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- Admiterea la USV va 
începe în 10 iulie. 
Universitatea 
Suceava oferă în 
acest an peste 1.400 
de locuri bugetate 
pentru programe de 
licență 

newsbucovina.ro 
29.06.23 

- Concursul de admitere 2023, pentru ciclurile de studii de licență și 
masterat, la toate cele 11 facultăți ale Universității „Ștefan cel Mare” din 
Suceava (USV) va începe în data de 10 iulie. 
Procesul de admitere din acest an vine în contextul în care ediția 2024 a 
clasamentului QS World University Rankings ierarhizează universitatea 
suceveană drept una dintre cele 1400 de universități de excelență pe plan 
mondial și între cele mai performante 13 universități din România, arată 
USV. 
Potrivit sursei citate, în acest an, USV va oferi candidaților din regiunea 
de nord-est, care doresc să își înceapă sau să își continue studiile 
universitare, aproximativ 6000 de locuri bugetate și cu taxă, repartizate 
pe cele peste 120 de programe de studiu la nivel de licență, masterat, 
doctorat, post-doctorat și formare continuă. 
În ceea ce privește studiile de licență, pe lângă specializările de tradiție 
ale USV și cele apărute în ultimii ani, viitorii candidați pot opta pentru 
un nou program de studii, Matematică – Informatică. USV acordă o 
atenție specială formării competențelor necesare înțelegerii și dezvoltării 
sistemelor de inteligență artificială, transformărilor digitale ale 
industriei și societății, precum și analizelor complexe de date, 
considerate de studiile internaționale printre cele mai căutate meserii ale 
viitorului.  Pentru masterat, candidații pot opta pentru 3 programe noi: 
Comunicare, media și industrii creative, Managementul serviciilor 
sociale și de securitate comunitară precum și Resilience in 
Education(Reziliență în educație), un program exclusiv în limba engleză, 
admiterea la acest program realizându-se în conformitate cu respectarea 
cerințelor propuse în cadrul Proiectului Erasmus Mundus Joint Master 
in Resilience in Educational Contexts -EMJM FLOURISH – 
https://flourishproject.mt/. 
Dintre cele peste 1400 locuri bugetate (fără taxă) disponibile la ciclul de 
studii de licență, 41 de locuri sunt alocate absolvenților de liceu din 
mediul rural, iar 22 de locuri sunt pentru absolvenții de liceu proveniți 
din sistemul de protecție socială și candidații de etnie rromă. Alte 440 de 
locuri sunt alocate candidaților români de pretutindeni. Locurilor 
bugetate li se adaugă 1558 de locuri cu taxă. Pentru masterat, candidații 
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au la dispoziție peste 740 de locuri bugetate, cărora li se adaugă 197 de 
locuri pentru candidații români de pretutindeni și alte 824 de locuri sunt 
disponibile cu taxă. 
Pentru studiile universitare de doctorat, candidații au la dispoziție, 
pentru cele 13 domenii oferite de cele două școli doctorale din cadrul 
USV, 53 de locuri bugetate și 74 cu taxă. 
De asemenea, a fost alocat un număr de 5 locuri bugetate pentru studii 
universitare de licență și 5 locuri bugetate pentru studii universitare de 
masterat, din totalul locurilor bugetate, pentru persoanele cu cerințe 
educaționale speciale/dizabilități, în vederea asigurării egalității de șanse 
și integrării efective în viața socială. Candidații înscriși în această 
categorie au prioritate la înmatriculare. 
Pentru sesiunea iulie 2023, USV scoate la concurs și 455 de locuri pentru 
studii de licență la distanță și 270 de locuri pentru conversie 
profesională. 
Procesul de admitere 2023 se va desfășura în perioada 10 -17 iulie (fără 
zilele de sâmbătă și duminică), pentru specializările unde există probe, și 
10 – 18 iulie (fără zilele de sâmbătă și duminică), pentru specializările 
unde nu există probe. Sesiunea a doua de admitere se va desfășura în 
perioada  4 – 8 septembrie (fără zilele de sâmbătă și duminică) pentru 
specializările unde nu există probe, și 4 – 11 septembrie, pentru 
specializările unde există probe. Pentru a confirma locul ocupat, 
candidatul declarat admis trebuie să se înmatriculeze cel târziu până la 
data de 27 iulie, pentru sesiunea de vară, respectiv 19 septembrie, pentru 
sesiunea de toamnă. 
În ceea ce privește procesul de înscriere USV anunță că, și în acest an, 
candidații au posibilitatea de a se înscrie atât on-site, în locațiile din 
campusul USV, cât și on-line, folosind platforma de înscriere disponibilă. 
Pentru a ușura procedura de depunere a actelor în on-line, platforma de 
admitere a USV pune la dispoziție și un sistem electronic de plată a taxei 
de înscriere, care va putea fi accesat în momentul înscrierii și încărcării 
documentelor în platformă. […] 

Radu Lupașcu Universitatea 
„Ștefan cel Mare” își 
menține statutul de 
instituție de top în 
clasamentul mondial 
QS World University 
Rankings 2024 

monitorulsv.ro 
29.06.23 

- Ediția 2024 a clasamentului QS World University Rankings, publicată 
zilele trecute, plasează din nou Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava în eșalonul universităților 1.201 – 1.400 pe plan mondial. În 
noul clasament USV continuă să fie ierarhizată drept una dintre cele 
1.500 de universități de excelență pe plan mondial și între cele mai 
performante 13 universități din România. 
Pentru întocmirea QS World University Rankings 2024  au fost analizate 
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29.06.23 rezultatele a 2.963 de instituții, dintre care 1.499 au îndeplinit criteriile 
riguroase pentru a fi incluse în ierarhizare Au fost semnalate 83 de intrări 
noi prin raport la ediția precedentă, iar în top se regăsesc doar 13 
universități din România, la fel ca în ediția 2023.   
Pentru întocmirea prestigiosului clasament QS World University 
Rankings, ajuns la cea de a 20-a ediție, s-au luat în considerare câțiva 
indicatori de bază deja cunoscuți, precum: ponderea studenților străini, 
prestigiul academic, reputația în rândul angajatorilor, numărul de citări 
raportat la numărul de cadre didactice, raportul dintre numărul de cadre 
didactice și numărul de studenți, ponderea cadrelor didactice din 
străinătate, precum și alți trei indicatori noi: impactul pe piața muncii, 
ponderea în rețeaua internațională de cercetare și sustenabilitatea. 
Cea mai bună clasare a USV în această ediție rămâne la indicatorul ce 
privește ponderea studenților străini - poziția 443 în clasament, 
universitatea suceveană având cel mai mare număr de studenți 
internaționali dintre universitățile românești analizate. Referitor la 
ceilalți indicatori, USV se plasează după cum urmează: prestigiul 
academic – în eșalonul 601+, reputația în rândul angajatorilor – în 
eșalonul 601+, numărul de citări raportat la numărul de cadre didactice 
– în eșalonul 701+, raportul dintre numărul de cadre didactice și 
numărul de studenți –în eșalonul 701+, ponderea cadrelor didactice din 
străinătate – eșalonul 701+. În eșalonul 701+ se situează instituția 
suceveană și în cazul celor trei indicatori noi. 
QS World University Rankings este considerat unul dintre primele 3 
topuri universitare internaționale în ceea ce privește vizibilitatea, 
rezultatele publicate fiind valorizate pentru dezvoltarea de politici 
publice în educație. Cea de-a 20-a ediție vine într-un moment în care 
prioritățile în învățământul superior evoluează, QS World University 
Rankings aflându-se în poziția privilegiată de a fi un punct de legătură în 
sfera învățământului superior, fiind conectat cu milioane de studenți, 
sute de mii de cadre universitare și angajatori și mii de instituții din 
întreaga lume. Clasamentul pentru anul 2024 poate fi consultat la 
următoarele legături: https://www.topuniversities.com/university-
rankings/world-university-rankings/2024 
https://www.topuniversities.com/university-rankings/world-
university-rankings/2024?&tab=indicators&countries=ro 
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Radu Lupașcu Un proiect de 
realizare a unui 
„Centru de 
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- Un nou proiect finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență 
Apel nr. PNRR-III-C9-2022 – I10 a fost lansat ieri la Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. Denumirea proiectului este „Centru de 



orientare, asociere și 
consiliere în cariera 
de cercetător” 
(COACH USV), 
lansat ieri la USV 

orientare, asociere și consiliere în cariera de cercetător, pentru regiunea 
de dezvoltare Nord-Est a României”, având o perioadă de derulare de doi 
ani și jumătate. 
Prin implementarea lui se are în vedere înființarea și susținerea 
financiară a Centrului Regional Nord-Est de orientare în cariera de 
cercetător, inițiatorii propunându-și antrenarea tinerilor cercetători și 
consilierea lor spre această carieră, pentru a beneficia de oportunitățile 
care există la nivel național și european, dar totodată și atragerea 
tinerilor către această carieră de cercetare, care reprezintă motorul de 
cercetare al unei țări. Pe lângă dorința de promovare în rândul tinerilor 
a carierei de cercetător și de a sprijini tinerii cercetători în cariera lor, se 
dorește și o atragere a acestora din străinătate către România, printr-o 
consiliere a celor care doresc să se reîntoarcă în țară. 
Un prim exemplu îl reprezintă chiar directorul de proiect, dr. Ionuț 
Ștefan Iorgu, care a acționat o perioadă în cadrul Muzeului Național 
„Grigore Antipa” din București ca cercetător științific gradul II și care din 
acest an se alătură Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava pentru 
coordonarea acestui proiect și totodată pentru sprijinirea programelor de 
Biologie și Biochimie, nou înființate în cadrul universității. El va 
coordona în cadrul acestui proiect o echipă de 25 de persoane, atât cadre 
didactice în fiecare domeniu în care va fi oferită această consiliere, cât și 
a personalului administrativ suport pentru implementarea proiectului. 
Câteva obiective și activități din cadrul proiectului de consiliere 
Câteva date referitoare la proiectul ce urmează a fi implementat au fost 
oferite de directorul proiectului, dr. Ionuț Ștefan Iorgu, cercetător 
științific gradul II. Universitatea a semnat pe 23 mai 2023 cu Ministerul 
Cercetării, Inovării și Digitalizării, în calitate de coordonator de reforme, 
un contract de finanțare a acestui proiect, care este parte a „ERA 
TALENT PLATFORM”, o rețea care oferă sprijin cercetătorilor europeni, 
prezentă acum și în România, odată cu instrumentele existente la nivel 
european pentru consiliere, orientare și asociere a cercetătorilor. 
Valoarea proiectului este de 3.965.282 lei, la care se adaugă o contribuție 
a universității sucevene cu circa 20% din valoare, astfel încât valoarea 
totală a proiectului se apropie de 4.650.000 lei. […] 

- Școală de vară la 
Facultatea de 
Inginerie Alimentară 
Suceava, pentru 52 
de elevi din trei 

radiotop.ro 
29.06.23 

- Între 17 și 30 iulie, Facultatea de Inginerie Alimentară – FIA de la 
Universitatea <Ștefan cel Mare> din Suceava va organiza o școală de 
vară. La aceasta vor participa câteva zeci de elevi proveniți de la licee cu 
promovabilitate redusă la Bacalaureat și dezavantajați social. Ei vor 
beneficia gratuit de cazare și masă în campusul USV. Programul include 



județe. Aceștia vor 
avea parte de 
activități legate de 
tehnologia 
alimentară, însă nu 
vor lipsi activitățile 
sportive și se va 
merge la muzee și la 
cinematograf 

cursuri, dar și activități recreative. Într-o intervenție telefonică la Radio 
Top, decanul FIA, profesorul universitar doctor Mircea Oroian, a declarat 
că vor fi 52 de elevi din clasele a IX-a, a X-a și a XI-a din județele Suceava, 
Neamț și Botoșani. 
El a afirmat: „Scopul proiectului este acela de a impulsiona elevii care vin 
din licee cu promovabilitate scăzută la Bac să-și dorească mai mult, poate 
să finalizeze examenul de Bac și, ulterior, să urmeze o carieră 
universitară, indiferent de profil. Ne dorim să vină toți la noi, dar nu este 
o obligație”. Profesorul Oroian a completat: „Elevii prezenți la școala de 
vară vor avea parte de activități legate de tehnologia alimentară, chimia 
produselor alimentare, microbiologia alimentară, antreprenoriat și 
dezvoltare personală. Nu vor lipsi activitățile sportive și se va merge la 
muzee și la cinematograf. Așadar, nu este un program exclusiv didactic, 
ci un program mai de vară. Universitatea nu înseamnă doar să înveți. 
Înseamnă să ai și activități extracurriculare”. Decanul FIA a adăugat: 
„Cele două săptămâni replică la o scară mai mică anii de studenție”. 

- USV ajustează 
examinările din 
cauza Inteligenței 
Artificiale 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” a modificat metodologia de examinare a 
studenților ca urmare a faptului că tot mai mulți tineri folosesc roboții 
conversaționali, inclusiv Chat GPT, ca să își facă temele pentru acasă. 
Consiliul de Administrație al USV a hotărât introducerea unei 
componente de examinare orală pentru disciplinele care implică 
elaborarea eseurilor sau referatelor. Instituția academică nu a interzis 
studenților să utilizeze instrumentul bazat pe inteligență artificială, dar 
își propune să se asigure că tinerii dobândesc cunoștințe și își dezvoltă 
gândirea pe parcursul anilor de studiu. „Vrem să verificăm ceea ce știu 
studenții, nu programul de inteligență artificială”, a afirmat prorectorul 
Mihai Dimian. 

Bogdan 
Diaconita 

Audio/Proiect 
COACH USV de 
consiliere în cariera 
de cercetător 
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 Universitatea Ștefan cel Mare Suceava a lansat proiectul Centrului de 
orientare, asociere și consiliere în cariera de cercetător pentru regiunea 
de dezvoltare nord-est. 
Proiectul COACH USV – finanțat din fonduri europene – își propune să 
înființeze și să susțină financiar Centrul, ca parte a Era Talent Platform. 
Directorul de proiect IONUȚ IORGU a declarat astăzi că valoarea 
proiectului, care se va finaliza în noiembrie 2025, este de 4 milioane lei. 
El a detaliat obiectivele specifice ale proiectului. 

 


